

**Полковник Макаренков вспоминает:**  
- В дежурную часть поступило сообщение о том, что в одном из самых криминальных поселков Алапаевского района, Ясашной, произошло убийство супружеской пары. На место происшествия первыми выехали сыщики. Чтобы найти подозреваемых, было принято решение разделиться на группы и осуществлять осмотр всех домов. Подозреваемые находились в одном из заброшенных домов. Как выяснилось позже, они поджидали участкового, чтобы застрелить его. Совместно с напарником мы тихо вошли в дом, - вспоминает Анатолий Иванович. - Эффект неожиданности помог нам обезвредить и задержать преступников.

Подобных историй за многолетнюю работу у Анатолия Ивановича накопилось множество...

Он выбрал эту профессию осознанно и смолоду. Отслужив 3 года в морских частях пограничных войск КГБ СССР, он поступил на очное отделение в Елабужскую среднюю специальную школу милиции, которую в 1976 году окончил с отличием. После окончания направлен для дальнейшего прохождения службы в Алапаевский ОВД, где приказом начальника отдела был назначен на должность инспектора отделения уголовного розыска. Спустя год перспективному сотруднику поручают возглавить вновь созданную в системе МВД СССР инспекцию по делам несовершеннолетних. За 4 года он сумел грамотно выстроить работу инспекторов и добиться положительных результатов, передав последующим руководителям свой бесценный опыт работы.

Несмотря на все трудности милицейской службы, молодой сотрудник успевал совмещать работу и учебу: в 1979 году он поступил на заочное отделение Московской академии МВД СССР, которую спустя 5 лет успешно окончил. С 1981 по 1983 год Анатолий Иванович осуществлял руководство штабом. Начиная с 1983 года он занимал должность заместителя начальника отдела по оперативной работе, затем начальника криминальной милиции. Около 10 лет Макаренков осуществлял руководство уголовным розыском. Не многие знают, что работа в данном подразделении весьма суровая, сложная и опасная, во всем отличая от того, что показывают в телевизионных сериалах. Многотомные уголовные дела содержат, как правило, незаметный титанический труд не только следователей, но

## ■ Профессионалы

# Всегда в строю

"Грамотный руководитель, тонкий психолог и профессионал своего дела" - именно так отзываются сотрудники Алапаевского отдела полиции о ветеране органов внутренних дел полковнике милиции в отставке Анатолии Ивановиче МАКАРЕНКОВЕ. Более 30 лет он посвятил службе на благо Отечества.



и оперуполномоченных. Порой рабочий день растягивается на несколько суток.

- Мы ежедневно работали до 9 часов вечера, - вспоминает ветеран, - а если происходило какое-либо резонансное преступление, то всем коллективом, независимо от занимаемой должности и количества звезд на погонах, работали в круглосуточном режиме до тех пор, пока преступление не было раскрыто, а преступник задержан.

Благодаря профессиональной и грамотно организованной работе подразделение действовало четко, слаженно и качественно, как единий механизм. Раскрываемость преступлений в те годы была 96-98%, а Алапаевский отдел милиции занимал лидирующие позиции среди других райотделов области.

Служба есть служба! Но он всегда помнил, что его ждут дома. Ждёт семья. Мысль о доме помогала ему не терять бдительности и возвращаться к родным живым и здоровым.

В январе 1996 года подполковник милиции Анатолий Иванович по личной просьбе назначен на должность заместителя начальника отдела по кадрам. 10 лет он возглавлял данное подразделение. За это время им была проделана колossalная работа по подбору кадров, прохождению службы, профессиональному обучению, воспитательной работе. В 1997 году к 80-летию российской милиции в Алапаевском ОВД был открыт музей милиции, в котором создана богатая экспозиция, охватывающая период истории с 1920 года. Анатолий Иванович приложил немало усилий для организации работы совета вете-

ранов, женсовета, сотрудников и руководства ОВД с целью создания такого музея.

В целях совершенствования профессиональной подготовки кадров был построен тир, а затем спортзал. В сотрудниках милиции Анатолий Иванович воспитывал и развивал такие качества, как честность, порядочность, самоотверженность, профессионализм. А самое главное - это уважительное отношение к людям.

В 2006 году Анатолий Иванович вышел на заслуженный отдых. За многолетнюю и добросовестную службу в органах внутренних дел награжден многочисленными ведомственными медалями и нагрудными знаками "Почетный сотрудник МВД России", "За верность долгу", "За безупречную службу" трех степеней.

Находясь уже на заслуженном отдыхе, Анатолий Иванович ни дня не просидел без дела. Он возглавил территориальную комиссию Алапаевского района по делам несовершеннолетних и защите их прав. За 7 лет работы комиссии совместно со всеми органами и учреждениями системы профилактики удалось в 6 раз снизить преступность среди несовершеннолетних. За успехи в профилактике правонарушений и защите прав несовершеннолетних Анатолий Иванович неоднократно награждался грамотами и благодарственными письмами главы муниципального образования Алапаевское и управляющего Восточным округом.

Анатолий Иванович и его супруга Людмила Анатольевна вырастили и воспитали двух достойных детей: сына и дочь, которые, как и положено детям настоящего офицера, выросли целеустремленными, ответственными, привыкшими достигать поставленных целей. Сегодня те же качества супруги Макаренковы прививают внукам, а у них их трое.

Анатолий Иванович с достоинством и должным тактом делится с молодыми сотрудниками своим большим жизненным опытом и огромным запасом знаний. Принимает активное участие во всех мероприятиях, организованных ветеранами, с воодушевлением выполняет поручения совета ветеранов ММО МВД России "Алапаевский", интересуется жизнью и здоровьем своих коллег, находящихся на заслуженном отдыхе, занимается военно-патриотическим воспитанием подрастающего поколения и с этой целью проводит беседы и лекции в школах. Неравнодушный человек, он всегда готов помочь людям.

**А.ОКУЛОВА,**  
специалист направления  
по связям со СМИ  
**Снимок автора**